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Beantwoording schriftelijke vragen – 

VVD – Gebiedsontwikkeling 

Wieringermeer 

    

 

Geachte heer Langeveld, 

 
Op 22 februari jongstleden stelde u het college van dijkgraaf en hoogheemraden schriftelijke vragen 

over de gebiedsontwikkeling Wieringermeer (21.0288903). Dit als vervolg op eerdere vragen die u 

heeft gesteld op 22-12-2020 (21.0000135). Met deze brief voorzien wij in de beantwoording van uw 
vragen. Op de volgende pagina's vindt u de vragen, gevolgd door een reactie. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

namens het college van dijkgraaf en hoogheemraden, 

 

 

de secretaris, 

 

 

 

 

M.J. Kuipers 

de dijkgraaf, 

 

 

 

 

drs. L.H.M. Kohsiek 
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"De fractie VVD heeft eerder vragen gesteld over de gebiedsontwikkeling Wieringermeer. In de 

beantwoording hiervan staat onder meer het volgende: 

“Tijdens het eerdere proces om te komen tot het Gebiedsplan is door de drie betrokken 

partijen een aantal 'ontwikkelprincipes' bepaald. Nieuwe initiatieven in het gebied zouden 

hier aan worden getoetst. 

Voor het hoogheemraadschap was het belangrijkste principe: 'waterneutrale realisatie van 

plannen' (zowel kwalitatief als kwantitatief). In mei 2020 is met de gemeente Hollands Kroon 

besproken dat de principes een goed uitgangspunt voor samenwerking blijven ondanks dat 

het gebiedsplan niet is vastgesteld.” 

  

 

Vraag 1.  
Heeft de toetsing ook plaats gevonden bij nieuwe initiatieven? 

Er zijn de afgelopen periode een aantal bestemmingsplanprocedures geweest in de Wieringermeer. 

Dit betreft onder meer de vestiging van nieuwe datacenters op Agriport. Bij alle ontwikkelingen is 

getoetst aan onder meer het principe 'waterneutraal'.  

Het gebiedsplan Wieringermeer en de daar aan verbonden ontwikkelprincipes zijn uiteindelijk niet 

vastgesteld door de gemeente Hollands Kroon. Hoewel de principes het uitgangspunt blijven voor de 

samenwerking heeft Hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier op dit moment geen stevige 

juridische basis om af te dwingen dat nieuwe ontwikkelingen worden gehouden aan alle 

ontwikkelprincipes. Wel hebben we onze eigen regelgeving en beleid waaraan de ontwikkelingen 

moeten voldoen. Hierin heeft "waterneutraal" ook een positie. Denk aan het compenseren van de 

toename aan verhard oppervlak en het niet achteruit mogen gaan van de kwaliteit van het 

waterlichaam waarop wordt geloosd. 

 

Vraag 2.  
Toetst HHNK na realisatie van de plannen daadwerkelijk of aan de kwalitatieve en kwantitatieve 

eisen voldaan is? 

Voor de ontwikkeling van de datacenters is een watervergunning nodig voor onder meer de toename 

aan verharding en vaak voor het lozen van hemelwater en/of koelwater. Er worden voorschriften in 

de vergunning opgenomen waarop wordt toegezien door de toezichthouders en handhavers van 

Hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier (HHNK). Voor de nieuwe datacenters is ook een 

watervergunning aangevraagd en verleend.    

 

Vraag 3.  
Mocht dat niet het geval zijn, welke instrumenten heeft HHNK dan om voldoening aan deze eisen te 

bewerkstelligen? 

Zie antwoord op vraag 1 en 2.  

 

 


